
473

Pedagogy            Volume 86, Number 3, 2014   Педагогика

АНТОАНЕТА ЙОВЧЕВА 
(1952 – 2014)

След трудна борба с тежката болест ни напусна 
един добър и мил човек, една светла личност – Анто-
анета Йовчева, нашата обичана колежка Тони.

Нейните колеги и приятели, многобройните автори 
и сътрудници на сп. „Начално образование“ и на сп. 
„Педагогика“ ще запазят завинаги спомена за нейната 
приветлива усмивка, за нейната отзивчивост и преда-
ност към работата, за нейната широка култура и стре-
меж към познание, към развитие. 

Родена на 20 март 1952 г. в София в интелигентно се-
мейство – от баща си наследява любовта към книгите, 
към чуждите езици, а от майка си – усета за красота и 
хармония.

Завършва Руската езикова гимназия и е приета в Софийския университет 
„Св. Климент Охридски“, специалност Славянска филология, като се насочва към 
изучаване на полския език, на полската история и култура.

Постъпва на работа като специалист в Центъра за научна информация 
и документация към Научноизследователския институт по образованието 
„Акад. Тодор Самодумов“. Там тя полага много усилия да направи достояние 
на българските просветни дейци и изследователи особеностите на полската 
просветна традиция, постиженията и насоките на развитие на полската обра-
зователна система, идеите на полската научна педагогическа общност. 

След закриването на НИИО, а и след труден и мъчителен период на търсене 
на поприще, става редактор в Главна редакция на педагогическите издания на 
МОН. Повече от 15 години с много старание и отговорност сътрудничи с авто-
рите и подготвя  за печат ръкописите на списание „Начално образование“, след 
преобразуването на списанията организира редактирането и издаването на спи-
сание „Педагогика“. Нейната работа в редакцията се отличаваше с готовността 
є за толерантно сътрудничество, с разбиране и доброжелателност, с прецизност 
и с настойчив стремеж за подобряване на ръкописите и разширяване на достъпа 
на учителите до значими идеи. Влагаше цялата си богата култура в своята ре-
дакторска работа, винаги добронамерена и толерантна.

Дълбок поклон пред светлата є памет!
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